OBLICZENIA WIATY
Osrodek Wczasowy AGH, tukecin ul. Lesna 3

CHARAKTERYSTYKA OBIEKTU

Wiata otwarta, o konstrukcji drewnianej, szkieletowej. Stupy wiaty zwienczone ptatwiami.
W Kalenicy krokwie oparte na ptatwi. Wiezba dachowa z petnym deskowaniem, kryta
blachodachéwka.

Uzyte materiaty budowlane:
Drewnokl.C24 Kmod == 0.7 M =13
fomd == 12.9MPa  foq:= 11.3 MPa forqg = 7.54 MPa
Eomean = 11000 MPa Egos := 7400 MPa
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Rzut wiezby wiaty
1. OBCIAZENIA
1.1.Dach
1.1.1. Obc. state : blachodachdwka + deskowanie,
Nachylenie potaci ap =20 02 kN kN
-— =0.213-—
cos(al) m2 mz
. - kN
1.1.2. Obc. sniegiem: strefa Sniegowa 2 sk = 0.9-— Ce:=12
2
m
Wspotczynnik ksztattu dachu
kN
o =20 p = 0.8 s =spCo b = 0.864~—2

m



1.1.3. Obc. wiatrem : strefa wiatrowa 2, kategoria terenu O

m kN
Vpo = 26— qp = 0.42-—
secC 2
m
Szerokos¢ budynku d:=5m
Dtugos¢ budynku b:=64m
Wysokos¢ budynku h:=35m
Szerokos¢ strefy C C:= 1% C=05m
s d
Szeroko$¢ strefy D D:= ~ D=1m
Szerokosc¢ strefy A A:=05d-C-0.5D A=15m
s b
Szerokos¢ strefy B B = To B =0.64m
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Cisnienie predkosci wiatru qp = 0.42-—
m2
35 0.17
Wspdtczynnik ekspozyciji Co = 3-(1—’0) Ce = 2.51
. . . c.C~1
Wspdtczynnik konstrukcyjny s7d
o kN
Szczytowe cisnienie dp == b Ce qp = 1.054-—
m2
Powierzchnie potaci: A:=15m512-m A =768 m>
B = 0.64-m-5-m B =32m’
C:=0.5m64m C=32m’

D:=1m-512-m D:5.12m2



A) Parcie wiatru na pota¢ dachowag

Wspodtczynniki cisnienia :

CpnetA = 1.1 CpnetB = 1.9 CpnetC = 1.5
Globalny wspotczynnik sity: cr = 0.6
Cisnienie wiatru WeA = dp CpnetA' A

WeB = dp CpnetB' B

WeC = qp* CpnetC-C

WeD = Jp’ CpnetD- D+ 0.5
pr = (WeA + WeB + WeC + WeD)'Cf

B) Ssanie wiatru na pota¢ dachowag

Wspdtczynniki ssania:
CpnetA = —1.2 CpnetB = —1.8 CpnetC = —1.4
Globalny wspotczynnik sity: ¢ := —0.9
Ssnie wiatru WeA = dp Cpneta' A
WeB = dp CpnetB' B
WeC = qp* CpnetC-C
WeD = Jp’ CpnetD- D+ 0.5

Fus = (WeA + WeB + WeC + WeD)' cf

2.WIEZBA DACHOWA
125

CpnetD = 0.4

Wea = 8.905-kN
Wep = 6.409-kN
WeC = 5.059-kN
Wep = 1.079-kN

Fyp = 12.871-kN

CpnetD = —2

WeA = —9.714-kN
Wep = —6.071-kN
Wec = —4.722-kN
WeD = —5.397-kN

Fys = 23.314-kN
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2.1. Krokwie
Maksymalny rozstaw krokwi a:=0.6m
Obcigzenie krokwi:
kN kN
State G:=0213-—-a G =0.128—
2 m
m
- kN
Snieg Qs :=sa Qs = 0.518-—
m
. pr
Wiatr Fp = —-2 Fp = 1.545-kN
d

Fg = 2.798-kN



Max. moment i sita podtuzna przy parcia wiatru:

Mppg = 1.8:-kN-m NaB = 0.87-kN

Reakcje: Rya = 2.93-kN Ryp = 3.6 kN

Max. moment i sita podtuzna przy ssaniu wiatru:

Map = 2.2:kN-m NaB = 0.97-kN
Reakcje: Rya = -2.3-kN Ryp = —2.23-kN
przyjeto krokwie 6x14cm b:=0.06:m h:=0.14m
A :=b-h W:=b.Th2 Jzzbi—}j i:=E i=0.04m

wymiarowanie w przesle A-B przy parciu wiatru:

Mppg = 1.8:-kN-m NaB = 0.87-kN
key = 0767 kg; = 1937  L:=228m

NaB MaB
O¢ = T o. = 0.104-MPa Om = T Om = 9.184-MPa

O¢ Om
+—— =10724 <1
kcy'fOCd fomd

Ugiecie 042em < = =114
u = 0.42Cm — = 1. -CIm
fin 200

wymiarowanie w przesle A-B przy ssaniu wiatru:

Magp = 2.2-kKN-m NaAB = 0.97-kN
Nag 0.115-MP Mas 11.224-MP
Oy i = — Ot = V. . a Oy = ——— Om = . . a
t A t m W m
Ot Om
— + —— =0.885 <1
ford  fomd

2.2. Platew kalenicowa

Ptatew jako belka ciggta 3 przestowa o rozpietosciach 1.76m w osiach podpor

Obcigzenie >SN _ o KN
a m
M := 1.7.kN-m Ry = 8.3-kN Ry := 11-kN
Przyjeto platew 12x12cm b:=0.122m h:=0.12-m
‘b-h2 M Om
W= — Op = — — =0458 <1
6 W fomd



2.3. Belka poprzeczna (rozpora)
Belka-podpora ptatwi kalenicowej. Rozpietos¢ 4.28m - 2x0.6m=3.08m

Obcigzenie w srodku rozpietosci sita: Ry = 11-kN M = 8.08-kN-m

Przyjeto belke ztozong 2x8x16cm

3 M Om
W = 682.7-cm Op = — — =0917 <1
W med

308-cm

Ugiecie  uge, = 1.15cm = <
ge fin 200

= 1.54-cm

2.4. Platew skrajna
Ptatew jako belka ciggta 3 przestowa o rozpigtosciach 1.76m w osiach podpor

R

Obcigzenie A _3'833.k_N
a m
M = 1.7-kN-m R := 6.9-kN Ry := 9-kN

Przyjeto platwie (oczepy stupéw) 12x12cm

2.5. Stup

Stup o wysokosci 2.4m obcigzony z belki poprzecznej i ptatwi skrajnej

Z belki poz.2.3 Nj := 6-kN M := 3.8-kN-m
Z ptatwi poz.2.4 N, := 9-kN
N:=N;+Np N = 15-kN
Dtugos¢ wyboczeniowa L,=24m-06m L,=18m
Ly:=2-18m Ly=3.6m
Przyjeto stup 14x14cm b:=0.14m h:=0.14m
2

b-h .

A :=b-h W:=T i:=4.cm
N
g = — M
€A O = W Key = 0.365
o. o

m
+—— =083 <1
kcy'fOCd fomd

2.6. Inne elementy

Miecze o przekroju 12x12cm

- koniec obliczen -



